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Η ημερίδα με τίτλο «Η ζωή μας εδώ» Μετανάστευση και ποιότητα ζωής: εμπειρίες, προκλήσεις 

και ένταξη αναδεικνύει κρίσιμες διαστάσεις της ένταξης των μεταναστών/-στριών και 

προσφύγων στην Ελλάδα, επικεντρώνοντας σε ζητήματα υγείας, εκπαίδευσης και εργασίας 

μέσα από μια διαθεματική και κοινοτικά προσανατολισμένη προοπτική. 

Το πρώτο στρογγυλό τραπέζι εξετάζει τα πολλαπλά εμπόδια στην πρόσβαση στην υγειονομική 

περίθαλψη, εστιάζοντας όχι μόνο στο νομικό και θεσμικό πλαίσιο, αλλά και στις πολιτισμικές, 

γλωσσικές και κοινωνικές προκλήσεις. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ψυχική υγεία και 

τη γυναικεία εμπειρία της μετανάστευσης, αναδεικνύοντας την ανάγκη για διαθεματική 

προσέγγιση που να λαμβάνει υπόψη την έμφυλη διάσταση, την κοινωνική τάξη, την εθνοτική 

καταγωγή και το μεταναστευτικό καθεστώς. Οι ομιλήτριες και ο ομιλητής θα υπογραμμίσουν τη 

σημασία των κοινοτήτων ως θεμελιώδους μοχλού ενδυνάμωσης και γεφύρωσης του χάσματος 

με τις υπηρεσίες υγείας, μέσα από πολιτισμικά ευαίσθητες παρεμβάσεις. 

Το δεύτερο στρογγυλό τραπέζι αναδεικνύει την εκπαίδευση και την εργασία ως 

καθοριστικούς παράγοντες για την κοινωνική ένταξη και την αξιοπρεπή διαβίωση. Η γλωσσική 

ενδυνάμωση, η πρόσβαση στη δημόσια εκπαίδευση, η διά βίου μάθηση και η επαγγελματική 

κατάρτιση αποτελούν κομβικά εργαλεία για την αυτονομία. Η αναγνώριση των δεξιοτήτων των 

μεταναστών/-στριών και προσφύγων είναι κρίσιμη, ενώ επισημαίνεται ότι η εργασία λειτουργεί 

και ως μέσο κοινωνικής συμμετοχής και ψυχικής ευημερίας. 

Στο τρίτο στρογγυλό τραπέζι δίνεται έμφαση στη μετάβαση από τη διαπίστωση των εμποδίων 

στη διαμόρφωση συλλογικών λύσεων. Τονίζεται ο ρόλος των τοπικών κοινοτήτων, των Μ.Κ.Ο. 

και της δημόσιας διοίκησης στην προώθηση χωρίς αποκλεισμούς πολιτικών. Οι συμμετέχοντες 

και συμμετέχουσες καλούν σε ενεργό συμμετοχή των μεταναστευτικών κοινοτήτων στη 

διαμόρφωση πολιτικών και δράσεων, υπερασπιζόμενοι ένα μοντέλο συνεργασίας βασισμένο 

στη συμπερίληψη, την ισότητα και τη φωνή των ίδιων των υποκειμένων της μετανάστευσης.

Η ημερίδα φιλοδοξεί να αναδείξει, σε πραγματικό χρόνο, τις σύνθετες πτυχές που 

διαμορφώνουν την ποιότητα ζωής μεταναστών/-στριών και προσφύγων στην Ελλάδα σήμερα. 

Μέσα από τεκμηριωμένο διάλογο, στοχεύει να φωτίσει τόσο τις προκλήσεις όσο και τις 

δυνατότητες ένταξης, δίνοντας χώρο στις φωνές της εμπειρίας και της πράξης. Σε μια εποχή 

αυξανόμενων παγκόσμιων εντάσεων και μετακινήσεων, γίνεται πιο επιτακτικό από ποτέ να 

μιλήσουμε για το «μαζί», για κοινωνίες που δεν αποκλείουν, αλλά ενώνουν, χτίζοντας γέφυρες 

με βάση την ισότητα, τον σεβασμό και τη συνύπαρξη.



10:30-11:20 1o ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
«Υγεία χωρίς σύνορα: από το δικαίωμα στην πρόσβαση» 
Συντονίστρια	  
Νιόβη Αναζίκου, Δημοσιογράφος, ντοκιμαντερίστρια και παραγωγός

> Θοδωρής Φούσκας, Επίκουρος Καθηγητής Κοινωνιολογίας με έμφαση στη Μετανάστευση και 	  
	 τη Δημόσια Υγεία, Τμήμα Πολιτικών Δημόσιας Υγείας, Σχολή Δημόσιας Υγείας, Πανεπιστήμιο  
	 Δυτικής Αττικής
> Ίριδα Μούζου, Ψυχολόγος & Κοινωνική Επιστήμονας, Δίκτυο Μέλισσα
> Rana Kamperis, Operations Manager AMURTEL Greece
> Ελόνα Κατάρο, Πρόεδρος Μ.Κ.Ο. Ζωή 
> Σοφία Πόλου-Καμπίρη, Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

11:30-12:20 2o ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
«Εκπαίδευση και εργασία: τα θεμέλια για μία νέα αρχή» 
Συντονίστρια	  
Δάφνη Τόλη, Παραγωγός ντοκιμαντέρ, σκηνοθέτρια και δημοσιογράφος πολυμέσων

> Αλέξανδρος Σακελλαρίου, Δρ. Κοινωνιολογίας, Ερευνητής, Τμήμα Κοινωνιολογίας, Ε.Κ.Π.Α.
> Ρεβέκκα Μισθού, Green Light Project & Anti-Human Trafficking Developer, The Salvation Army  
	 Italy & Greece Territory
> Ευθύμιος Τρομπούκης, Senior Project Manager, INTERSOS Hellas
> Νασρουντίν Nιζάμι, Coordinator First Reception and Interpretation Unit at Greek Council  
	 for Refugees
> Κεϊτά Αλασάν, Βοηθός Υποδοχής-Μέντορας Ασυνόδευτων Ανηλίκων, Γενική Γραμματεία  
	 Ευάλωτων Πολιτών & Θεσμικής Προστασίας, Υπουργείο Μετανάστευσης & Ασύλου
> Χαντί Μοχέμπι, Βοηθός Υποδοχής-Μέντορας Ασυνόδευτων Ανηλίκων, Γενική Γραμματεία  
	 Ευάλωτων Πολιτών & Θεσμικής Προστασίας, Υπουργείο Μετανάστευσης & Ασύλου

12:20 – 13:00 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

13:00-13:45 3o ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
«Χτίζοντας γέφυρες: συμπεράσματα και επόμενα βήματα 
για μία κοινωνία χωρίς αποκλεισμούς»
Συντονίστρια	  
Νεφέλη Στουρνάρα, Κοινωνιολόγος, Research Director Mindview

> Δημήτρης Παρσάνογλου, Αναπληρωτής Καθηγητής Κοινωνιολογίας, Τμήμα Κοινωνιολογίας,  
	 Ε.Κ.Π.Α.
> Μαρία Στρατηγάκη, Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Ισότητας, Δήμος Αθηναίων,  
	 Καθηγήτρια Κοινωνικής Πολιτικής στο Πάντειο Πανεπιστήμιο με εξειδίκευση σε θέματα ισότητας  
	 των φύλων και κοινωνικής πολιτικής
> Αναστασία Καρκούλια, Operations Assistant, Γενική Γραμματεία Ευάλωτων Πολιτών  
	 & Θεσμικής Προστασίας, Υπουργείο Μετανάστευσης & Ασύλου
> Ντέμπορα Κάρλος Βαλένσια, Συνιδρύτρια, Δίκτυο Μέλισσα
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